

# ఫేలో ఇండియా స్పోర్ట్స్ స్కూల్కు జాజిరెడ్డిగూడెం విద్యార్థి మామిడి పవన్ ఎంపిక

జాజిరెడ్డిగూడెం, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్): ఫేలో ఇండియా స్పోర్ట్స్ స్కూల్కు జాజిరెడ్డిగూడెం జడ్పీ హెచ్ఎస్ పాఠశాలకు చెందిన మామిడి నాగరాజు కుమారుడు మామిడి పవన్ ఎంపికైనారు. ఇటీవల నిర్వహించిన ఫేలో ఇండియా క్రీడా సెలక్షన్లో ఉత్తమ ప్రతిభ కనపరిచినందుకు ఎంపికయ్యాడని పాఠశాల ఫిజికల్ డైరెక్టర్ సోమయ్య మంగళవారం తెలిపారు. ఇటీవల నిర్వహించిన పవన్ కోదాడలోని ఫేలో ఇండియా స్పోర్ట్స్ స్కూలుకు ఎంపికైనట్లు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా పవన్ను పాఠశాల చైర్మన్ మామిడి నాగరాజు, పాఠశాల హెచ్ఎం తబిత, ఉపాధ్యాయులు, గ్రామస్తులు అభినందించారు.





# మనం

## నల్లగిండ

సూర్యాపేట, యాదాద్రి భువనగిరి

బుధవారం | 30 | ఆగస్టు | 2023 | పేజీలు : 6

## తెలంగాణ ప్రభుత్వం క్రీడారంగానికి అధిక ప్రాధాన్యత: మంత్రి జగదీష్ రెడ్డి

- క్రీడాహబ్ గా సూర్యాపేట
- సెల్ ఫోన్ వద్దు.....క్రీడలే ముద్దు
- జరుగుతున్న అనేక అనర్థాలకు కారణం సెల్ ఫోన్లు, వ్యాయామం లేకపోవడమే
- భాతర క్రీడా నైపుణ్యాన్ని ప్రపంచానికి చాటి చెప్పిన ఘనత ధ్యాన్ చంద్
- ధ్యాన్ చంద్ క్రీడాస్ఫూర్తి నేటి యువతకు ఆదర్శం
- త్వరలోనే ప్రభుత్వం తరుపున యువతకు క్రీడా కిట్లు పంపిణీ
- వచ్చే ఏడాది నుండి సూర్యాపేటలో స్పోర్ట్స్ స్కూల్ ప్రారంభం

సూర్యాపేట, ఆగస్టు 29 (మనం ప్రతినిధి): భాతర క్రీడా నైపుణ్యాన్ని ప్రపంచానికి చాటి చెప్పిన ఘనత ధ్యాన్ చంద్ అని సూర్యాపేట శాసనసభ్యులు, రాష్ట్ర విద్యుత్ శాఖ మంత్రి గుంటకండ్ల జగదీష్ రెడ్డి ఎన్సెసి విద్యార్థులు మార్చ్ పాస్ట్రోత్ స్వాగతం పలికారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థులను ఉద్దేశించి మాట్లాడిన మంత్రి ధ్యాన్ చంద్ క్రీడాస్ఫూర్తి నేటి యువతకు ఆదర్శం అన్నారు. మేజర్ ధ్యాన్ చంద్ హాకి క్రీడాలో అతిముఖ్యుడనారు. ఆయన జన్మదినోత్సవం

సందర్భంగా ఈవేడుకలు జరపుకుంటున్నామన్నారు. క్రీడలంటే కేవలం ఆటలేకాదు జీవితానికి అనుసంధానమైనటువంటి గెలుపు ఓటమి, ధైర్యసాహసాలకు ప్రతికలని దీని ద్వారా మానసిక, శారీరక ఉల్లాసతము పొందవచ్చున్నారు. ప్రతి రోజు 30 నిమిషాలు క్రీడలు ఆడి, శారీరక దృఢత్వాన్ని పొందాలని పిలుపునిచ్చారు. సెల్ వద్దుని క్రీడలే ముద్దు అన్నారు. వచ్చే ఏడాది నుండి సూర్యాపేటలో స్పోర్ట్స్ స్కూల్ను ప్రారంభించనున్నట్లు తెలిపారు. ఆసంతరం



జాతీయ స్థాయిలో ప్రతిభ కనపర్చిన సూర్యాపేట జిల్లాకు చెందిన క్రీడాకారులు రవీందర్ రెడ్డి, మల్లికాంబ, వెంకటరెడ్డి, మహమ్మద్, కోటేశ్వర్ రావు, వంశీ, కళ్యాణ్, వీరన్న, సమత, విద్యార్థులకు ప్రశంసా

పత్రాలు ట్రోఫీలు అందజేసి అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా కలెక్టర్ వెంకట్రావ్, క్రీడాధికారి వెంకటరెడ్డి, మారిపెద్ది శ్రీనివాస్, పీఈఓ మల్లేశం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ప్రతి ఒక్కరూ ఓటు హక్కు కలిగి ఉండాలి

- మున్సిపల్ కమిషనర్ నాగిరెడ్డి



భువనగిరి, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్): ప్రతి ఒక్కరూ ఓటు హక్కు కలిగి ఉండాలని, పోలింగ్ రోజున తప్పనిసరిగా ఓటు వేయాలని, అది మన బాధ్యత అని భువనగిరి మున్సిపల్ కమిషనర్ బి.నాగిరెడ్డి విద్యార్థులను విద్యార్థులకు సూచించారు. మంగళవారం నాడు భువనగిరి గవర్నమెంట్ సిఎంఎస్ఆర్ జూనియర్ కళాశాలలోని ఇంటర్మీడియట్ విద్యార్థులకు ఎన్నికల స్వీప్ ప్రచార యాక్టివిటీలో భాగంగా నూతనంగా ఓటు నమోదు, ఓటరు యొక్క ప్రాముఖ్యతపై ఆయన వివరించారు. మన దేశంలో నిర్వహించే ఎన్నికలలో 18 సంవత్సరాలు నిండిన ప్రతి ఒక్కరూ ఓటు హక్కు వినియోగించు కోవడానికి అర్హులని, అక్టోబర్ 1, 2023 నాటికి 18 సంవత్సరాలు నిండిన ప్రతి ఒక్కరూ ఓటరుగా తమ పేరు నమోదు చేసుకొని ఎన్నికల సమయంలో తప్పనిసరిగా

ఓటు హక్కు వినియోగించు కోవాలని కోరారు. పోలింగ్ కేంద్రాలలో ఓటరు జాబితా అందుబాటులో ఉంచడం జరిగిందని, యువతీ, యువకులు జాబితాలో తమ పేరు చెక్ చేసుకోవాలని, అలాగే ఓటర్స్ ఈజిబ గవర్నమెంట్ ఇన్ వెబ్సైట్ ద్వారా, ఓటర్ హెల్ప్ లైన్ మొబైల్ యాప్ ద్వారా విద్యార్థులు తమ ఓటు హక్కును నమోదు, చెక్ చేసుకోవచ్చని తెలిపారు. ఓటరు జాబితాలో పేరు లేని వారు నూతనంగా ఓటరుగా చేసుకోవాలని, ప్రజాస్వామ్య బద్ధంగా జరిగే ఎన్నికలలో తప్పనిసరిగా భాగస్వామ్యం కావాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ పోలింగ్ నిర్వహించడం జరిగింది. స్వీప్ ప్రచార కార్యక్రమంలో జిల్లా ఇంటర్మీడియట్ కాలేజిస్ నోడల్ అధికారి రమణి, కాలేజీ ప్రిన్సిపల్ పాపిరెడ్డి, నాయబ్ తహసీల్దార్ రుక్మిణి పాల్గొన్నారు.

## మంత్రి జగదీష్ రెడ్డి కక్ష్య సాధింపు చర్యలు మానుకోవాలి

... అక్రమంగా అరెస్టు చేసిన వారిని వెంటనే విడుదల చేయాలి  
...ఎలేకరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న జనయ్య తల్లి, సోదరి

సూర్యాపేట, మనం ప్రతినిధి: మంత్రి జగదీష్ రెడ్డి అధికారం అడ్డం పెట్టుకొని తమ వారిని ఇబ్బందులకు గురి చేస్తున్నారని తన కుమారుడు డీసీఎంఎస్ ఉమ్మడి జిల్లా చైర్మన్ వట్టి జానయ్య యాదవ్ ఎక్కడ ఉన్నాడో తెలపాలని ఆయన సోదరిలు భాగ్యమ్మ, మంగమ్మ, తల్లి అయిలమ్మ డిమాండ్ చేశారు. మంగళవారం పట్టణంలోని గాంధీనగర్లోని వట్టి జానయ్య నివాసంలో ఎలేకరుల సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. ఈ సందర్భంగా కుటుంబ సభ్యులు మాట్లాడుతూ తన కుమారుడు తొమ్మిది సంవత్సరాల నుండి బీఆర్ఎస్ పార్టీ, మంత్రి జగదీష్ రెడ్డిని గెలుపు కోసం ఆహారీశలు కష్టపడ్డాడని సొంత తమ్ముడి కంటే ఎక్కువగా మెలిగిన జానయ్య యాదవ్ను అక్రమ కేసులు పెట్టి వేదిస్తున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. దీంతో పాటు తన అనుచరులైన ఉపేందర్, రాజు, జానయ్య మేనల్లుడు శ్రీకాంత్లను పోలీసులు అక్రమంగా అరెస్టు చేసి మూడు రోజులు దాటిన వారి జాడ ఎక్కడ ఉందో చెప్పకపోవడం పోలీసుల దందా వైఖరికి అడ్డం పడుతుందని వెంటనే తమ వారి జాడ చెప్పాలన్నారు. బీసీ నివాసంలో బహుజనులకు న్యాయం జరగాలని ఉద్దేశంతో తన కొడుకు పోరాడుతుంటే సహించలేని మంత్రి జగదీష్ రెడ్డి తనకు ఎక్కడ అడ్డువస్తాడోనని ఉద్దేశంతో ఇలాంటి చర్యలకు పాల్పడుతున్నారని విమర్శించారు. మంత్రి జగదీష్ రెడ్డి పోటీ చేసేందుకు జానయ్య సిద్ధపడుతున్నాడనే



ఉద్దేశంతో ఇట్లాంటి చర్యలకు పాల్పడి ఒకే రోజు 70 కేసులు పెట్టించాడని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. మంత్రి కక్ష్య సాధింపు చర్యలు మానుకోక పోతే పెద్ద ఎత్తున ఉద్దమిస్తామని హెచ్చరించారు. భూకష్ట ఆరోపణలు నిజమైతే వాటికి న్యాయ స్థానాలు ఉన్నాయని తన బిడ్డ తప్పు చేస్తే శిక్ష పడుతుందే తప్ప ఇలాంటి ఆరోపణలు చేస్తూ భయభ్రంతులకు గురి చేయడం తగదని వెంటనే బేషరత్తుగా తన కొడుకు జాడ తెలియజేయాలని అలాగే అక్రమంగా అరెస్టు చేసిన తన అనుచరులను తక్షణమే విడుదల చేయాలన్నారు. వారికి ఎమైన హాని తలపెడితే మంత్రి జగదీష్ రెడ్డి బద్ధత వహించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో అరెస్టుయిన బాధిత కుటుంబ సభ్యులు, జానయ్య అభిమానులు, స్థానిక మహిళలు పాల్గొన్నారు.

### కొట్లాడి తెచ్చుకున్న తెలంగాణలో బాగుపడ్డది కేసీఆర్ కుటుంబమే

గుండాల, ఆగస్టు 29(మనం న్యూస్): ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్రం కోసం ఆనాడు పార్టీలకతీతంగా సబ్బుండ వర్షాల ప్రజలు కొట్లాడితే వచ్చిన తెలంగాణలో బాగుపడ్డది మాత్రం కేసీఆర్ కుటుంబమేనని యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు అండెం సంజీవరెడ్డి ఆరోపించారు మంగళవారం రోజున మండల కేంద్రంలోని వాసవి గార్డెన్లో నిర్వహించిన ఆత్మీయ సన్మాన కార్యక్రమంలో పాల్గొని మాట్లాడుతూ ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్రం కోసం ఎంతోమంది విద్యార్థులు బలిదానాలు చేసుకుంటుంటే కాంగ్రెస్ పార్టీ అధినేత సోనియా గాంధీ మనసు చెలింది ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్రం ఇచ్చిందని 9 సంవత్సరాల కేసీఆర్ పాలనలో తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని అప్పుల కుప్పలుగా చేసి నిత్యవసర వస్తువులు కరెంటు బిల్లులు బస్సు చార్జీలు అధికంగా పెంచి సామాన్యుడు బ్రతకలేని పరిస్థితి నెలకొన్నదని అన్నారు కేసీఆర్ ధన బలం ఉన్న వారికే టికెట్ ఇచ్చారని డబ్బులతో అధికారంలోనికి రావాలని చూస్తున్నారని ఆరోపించారు కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారం రాగానే రైతులకు రెండు లక్షల రూపాయల రుణమాఫీ నాలుగు వేల రూపాయల పింఛన్ 500 రూపాయలకు గ్యూస్ గృహ నిర్మాణానికి ఐదు లక్షల రూపాయలు యువతకు ఉద్యోగ భద్రత కల్పిస్తుందని అన్నారు బదుగు బలహీన వర్గాల

ప్రజలు ఆర్థికంగా ఎదుగాలంటే కాంగ్రెస్ పార్టీ అధినేత సోనియా గాంధీ మనసు చెలింది ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్రం ఇచ్చిందని 9 సంవత్సరాల కేసీఆర్ పాలనలో తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని అప్పుల కుప్పలుగా చేసి నిత్యవసర వస్తువులు కరెంటు బిల్లులు బస్సు చార్జీలు అధికంగా పెంచి సామాన్యుడు బ్రతకలేని పరిస్థితి నెలకొన్నదని అన్నారు కేసీఆర్ ధన బలం ఉన్న వారికే టికెట్ ఇచ్చారని డబ్బులతో అధికారంలోనికి రావాలని చూస్తున్నారని ఆరోపించారు కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారం రాగానే రైతులకు రెండు లక్షల రూపాయల రుణమాఫీ నాలుగు వేల రూపాయల పింఛన్ 500 రూపాయలకు గ్యూస్ గృహ నిర్మాణానికి ఐదు లక్షల రూపాయలు యువతకు ఉద్యోగ భద్రత కల్పిస్తుందని అన్నారు బదుగు బలహీన వర్గాల



సంజీవరెడ్డి సమక్షంలో కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరినారు వారికి పార్టీ కండువా కప్పి ఆహ్వానించారు వీరితోపాటు సూనె గూడెం ఇతర గ్రామాల వారు కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరినారు ఈ కార్యక్రమంలో భాగం కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు వీరనరపు యాదగిరి పార్టీ మండల అధ్యక్షుడు ఏలూరి రామ్ రెడ్డి మాజీ ఎంపీ ధ్యాప కృష్ణారెడ్డి నూతల వెంకటేశ్వర్లు మాజీ జెడ్పీసీ గోల్కొండ యాదగిరి విశాలాక్షి ఎల్ ఎన్ కే సోమిరెడ్డి మండల కో ఆప్షన్ నెంబర్ ఎంపీ పర్వద్దీప్ వివిధ గ్రామాల సర్పంచులు ఎంపీటీసీలు తోపాటు నాయకులు అనపర్తి యాదగిరి సూదాగాని రామచంద్రు పొడిచేటి వెంకన్న వనపర్తి భాస్కర్ ఎంపీ సిరాజ్ అత్తి సత్యయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు

### స్కూల్స్ గేమ్స్ ఫెడరేషన్ మండల స్థాయి సెలక్షన్



చింతలపాలెం ఆగస్టు 29( మనం న్యూస్): చింతలపాలెం మండలంలో జెడ్ పి హెచ్ ఎస్ స్కూల్ నందు ది.28,29 తేదీలలో రెండు రోజులు పాటు మండల స్థాయి అండర్ 14 నుండి అండర్ 17 సెక్షన్లలో చింతలపాలెం మండలంలో 9 పాఠశాలల విద్యార్థిని విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. కబడ్డీ కోకో వాలీబాల్ అథ్లెట్ విభాగాలలో క్రీడలు నిర్వహించి నియర్ నియోజకవర్గస్థాయి క్రీడలకు విద్యార్థి విద్యార్థులను ఎంపిక చేయటం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమం మండల స్థాయి విద్యాధికారి సైదా నాయక్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీపీ కొత్తపర్తి వెంకటరెడ్డి, వైస్ ఎంపీపీ శ్రీనివాసరావు, గ్రామ సర్పంచ్, సాసెటి చైర్మన్ ,ఎంపీటీసీ సైదిరెడ్డి ,చింతలపాలెం జెడ్.పి.హెచ్.ఎస్ స్కూల్ ప్రధానోపాధ్యాయుడు నారాయణరావు వివిధ స్కూల్స్ పీ టీ లు టీచర్స్ పాల్గొన్నారు.

### బాలల పరిరక్షణ కమిటీ పై అవగాహన కల్పిస్తున్న ఎంపీటీసీ భీమనపల్లి సైదులు



ముసుగోడు, ఆగస్టు 29(మనం న్యూస్) : మండల పరిధిలోని ఇప్పర్తి గ్రామపంచాయతీలో బాలల పరిరక్షణ కమిటీ సమావేశం ఏర్పాటు చేయడం జరిగింది. స్థానిక గ్రామ సర్పంచ్ బొజ్జ సుజాత శ్రీను కిష్టపురం ఎంపీటీసీ భీమనపల్లి సైదులు అధ్యక్షత వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ బాల్యవివాహాలు భృణత్యాలు లైంగిక వేధింపులు కార్మిక వ్యవస్థ అరికట్టాలని అనాధ పిల్లలను గుర్తించాలని తల్లిదండ్రులకు అవగాహన కల్పించారు.ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీటీసీ భీమనపల్లి సైదులు, ఐసిడిఎస్ సూపర్వైజర్ సరస్వతి ,హెచ్ ఓ రమాదేవి,ఐసిపిఎస్ రాము, ఏఎన్ఎం స్వరూప,అంగన్వాడి టీచర్స్ ,శంకరయ్య స్వరూప రాజీ, కమల, బాలికల తల్లిదండ్రులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### మృతుడి కుటుంబానికి నివాళులర్పించిన శేపూరి రవీందర్



చిట్టాల, ఆగస్టు 29(మనం న్యూస్) : నకిరేకల్ నియోజకవర్గం చిట్టాల మండలం ఎలికట్ల గ్రామానికి చెందిన బిజెపి బాత్ కమిటీ అధ్యక్షులు గుడిపాటి సందీప్ తాత గుడిపాటి ముత్యాల మృతి చెందడంతో పూలమాల లేసి నివాళులర్పించిన భారతీయ జనతా పార్టీ రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు శేపూరి రవీందర్. వారి కుటుంబానికి ప్రగాఢ సానుభూతి తెలియజేస్తూ, ముత్యాల ఆత్మకు శాంతి చేకూరాలని ప్రార్థించారు. ఈ కార్యక్రమంలో భారతీయ జనతా పార్టీ జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు పల్లపు బుద్ధుడు, బిజెపి ఎస్సీ మోర్నా రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు మాస శ్రీనివాస్, బిజెపి మండల ఉపాధ్యక్షులు పులుసు శ్రీనివాస్, రాజు, వెంకన్న,నరసింహ, స్వామి, శ్రీధర్ లింగస్వామి, మధు, సందీప్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### కాంగ్రెస్ హయాంలోనే విద్యార్థుల నిరుద్యోగుల ఆత్మహత్యలు

కోదాడ,ఆగస్టు 29మనం న్యూస్: విద్యారంగా అభివృద్ధికి బిఆర్ఎస్ చేసిన అభివృద్ధి కాంగ్రెస్ నాయకులకు కనబడటం లేదా అని కోదాడ బిఆర్ఎస్ పార్టీ విద్యార్థి,విభాగం యువజన విభాగం నాయకులు ప్రశ్నించారు మంగళవారం పట్టణంలోని పార్టీ కార్యాలయంలో విలేఖరుల సమావేశంలో విద్యార్థి,యువజన నాయకులు మాట్లాడుతూ 610 జీవో చైర్మన్ గా ఉత్తంకూర్ రెడ్డి ఉండి తెలంగాణ నిరుద్యోగులకు అన్యాయం చేశారని ధ్వజమెత్తారు.మంత్రిగా ఉండి విద్యార్థి యువజన ల గురించి పట్టించుకోని వారు నేడు ర్యాలీలు నిర్వహించడం హాస్యాస్పదంగా ఉందని అన్నారు.కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం హయాంలోనే విద్యార్థి,నిరుద్యోగుల ఆత్మహత్యలు జరిగాయన్నారు.విద్యారంగ సమస్యలను అన్నిటిని కేసీఆర్ ప్రభుత్వం పరిష్కారం చేసిందన్నారు.గురుకులాల ఏర్పాటు,సన్న

బియ్యంతో భోజనం,మన ఊరు మనబడి కార్యక్రమంతో ప్రభుత్వ పాఠశాలను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం బలోపేతం చేసిందన్నారు.తెలంగాణ రాష్ట్రంలో పేద విద్యార్థులు విదేశాల్లో చదువుకోవడానికి 20 లక్షల ఆర్థిక సాయం అందిస్తున్న ఏకైక ప్రభుత్వం తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అన్నారు.ఐటీ సెక్టర్లో టీయన్ పాస్ ద్వారా లక్షలాది మంది నిరుద్యోగులకు ఉద్యోగ అవకాశాలు కల్పిస్తున్నా మన్నారు.కోదాడ నియోజకవర్గంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ హయాంలో నిర్వీర్యమైన ప్రభుత్వ బడులను ఎమ్మెల్యే బొల్లం మల్లయ్య యాదవ్ నిరంతరం పర్యవేక్షిస్తూ,నూతన బడులను నిర్మిస్తున్నారని వారన్నారు.కాంగ్రెస్ నాయకులకు ఉద్యోగాలు లేకనే నిరుద్యోగ యాత్రలు చేస్తున్నారన్నారు.ఎన్నికల ముందు డ్రామాలు,ఓట్ల



కోసం ప్రజలకు గాళాలు వేయడంలో ఉత్తమ్ దంపతులు ఆరితేరా రన్నారు.ఈ సమావేశంలో టిఆర్ఎస్ పార్టీ ఆర్గనైజింగ్ సెక్రటరీ బత్తుల ఉపేందర్,టిఆర్ఎస్ పార్టీ యువజన విభాగం అధ్యక్షులు ఇమ్రాన్ ఖాన్, విద్యార్థి విభాగం అధ్యక్షులు నాగుల్ పాషా,విద్యార్థి విభాగం పట్టణ అధ్యక్షులు నాని వంశీ,ఆసిఫ్,తరుణ్,బిఆర్ఎస్ పార్టీ యువజన,విద్యార్థి విభాగాలు పాల్గొన్నారు.

### బస్ సౌకర్యం లేక విద్యార్థులకు ఇబ్బందులు

ప్రైవేట్ వెహికల్స్ ను ఆశ్రయిస్తున్న విద్యార్థులు బి ఎస్ పి నకిరేకల్ నియోజకవర్గ ఇంచార్జి మేడి ప్రియదర్శిని.

చిట్టాల, ఆగస్టు 29(మనం న్యూస్) : మండలంలో అన్ని రూట్లలో బస్సు సౌకర్యం కల్పించాలని బి ఎస్ పి నకిరేకల్ నియోజకవర్గ ఇంచార్జి మేడి ప్రియదర్శిని అన్నారు. చిట్టాల మండలం ఊరుమద్ద గ్రామంలో ప్రజలతో కలిసి ఆమె మాట్లాడారు. అనేక మంది పిల్లలు వివిధ ప్రాంతాల్లో చదువుతున్నారని తెలిపారు. గ్రామీణ విద్యార్థులకు సరైన సమయానికి బస్సు సౌకర్యం లేకపోవడంతో తరగతులకు హాజరుకాలేకపోతున్నారు. తప్పనిసరి పరిస్థితిలో ఆటోల్లో ప్రయాణించి ప్రమాదలకు గురైన సంఘటనలు ఉన్నాయన్నారు. విద్య సంస్థల ప్రారంభం అనంతరం బస్సులను పునరుద్ధరించడంతో విద్యార్థులు తీవ్రంగా

సప్లయ్ పొందుతున్నారు. గ్రామాల్లో వుండే ప్రజలు చిన్న చిన్న పనులు చేసుకోవడానికి ఇతర గ్రామాలకు మండల కేంద్రాలకు వెళ్లే ప్రజలు చాలా ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారన్నారు.వెంటనే అన్ని రూట్లకు ఆర్టీసీ బస్సులను పునరుద్ధరించాలని కోరారు. చిట్టాల ముసుగోడు షటిల్ బస్సు నడిపితే చిట్టాల మండలం, ముసుగోడు మండలంలో ఉన్న గ్రామాల్లో చాలా లాభం చేకూరుతుంది అని అన్నారు. నకిరేకల్ ఎమ్మెల్యే అభివృద్ధి కోసమే పార్టీ మారాను అని చెబుతున్న ఎమ్మెల్యే ఇక్కడి ప్రజలు, విద్యార్థుల గోస నీకు కనపడడం లేదా అని అన్నారు. ఇప్పటికైనా స్పందించి బస్సు సౌకర్యం కల్పించాలని అన్నారు. తేనియెడల ఎమ్మెల్యే కు



ప్రజలే బుద్ధి చెప్పుతారు అని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో నియోజకవర్గ అధ్యక్షులు గద్దపాటి రమేష్, మండల అధ్యక్షులు గ్యార శేఖర్,మండల అడ్వైజర్ జిట్టా నర్సింగ్ రాజ్, నాయకులు అన్నమళ్ళ సైదులు, భీంపాక సైదులు, బి ఎస్ పి నాయకులు, కార్యకర్తలు, గ్రామ ప్రజలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# దేశభాషలందు తెలుగు లెస్స, తేనేలొలుకు బాష తెలుగు బాష

**నాగార్జునసాగర్ ఆగస్టు 29 మనం న్యూస్:** తెలుగు భాష ఉద్యమానికి ఆద్యులు, బహుముఖ ప్రజ్ఞాశాలి గిడుగు రామమూర్తి పంతులు జయంతి సందర్భంగా తెలుగు భాషా దినోత్సవాన్ని నందికొండ మున్సిపాలిటీ పరిధి లోని స్థానిక జ్యోతిబాపూలే గురుకుల పాఠశాల కళాశాలలో ఘనంగా నిర్వహించారు ఈ సందర్భంగా ప్రిన్సిపాల్ రజనీకాంత్ మాట్లాడుతూ తెలుగు భాషలోని రసమాధుర్యాన్ని చవిచూడడం 9 కోట్ల ప్రజాసీకానికి సాధ్యమని తెలిపారు తెలుగు సాహిత్యాన్ని సరళీకరించి, తెలుగు తీయదాన్ని సామాన్యుడికి చేరువ చేసేందుకు గిడుగు రామమూర్తి ఎనలేని కృషి చేశారని, ఆయన అందించిన విశిష్ట సేవలకు గుర్తుగా నేడు

తెలుగుభాషా దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటున్నామని అన్నారు. అదేవిధంగా తెలుగు బోధనోద్యమకులు సురేష్ మాట్లాడుతూ తెలుగు అనే ఉందనే ఎంతో మాధుర్యం ఉందని తేనే లొనుకు భాష మన తెలుగు భాషని, అమ్మదనం నిండిన కమ్మనైన భాష మన తెలుగు భాష అని విద్యార్థులకు వివరించారు. వ్యవహారిక భాష ఉద్యమకర్త గిడుగు రామమూర్తి పంతులు పుట్టినరోజున తెలుగు భాషా దినోత్సవం కావటం ఎంతో గొప్ప విషయం అన్నారు. గ్రాంథిక భాషలో వాడే



పాఠ్యాంశాలను వాడుక భాషలోకి మార్చడంలో ఆయన ఎనలేని కృషి చేశారని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల, కళాశాల సిబ్బంది, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

## క్రీడలను ప్రారంభించిన ఎంపీపీ



**తిరుమలగిరి, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్):** మండలంలోని ప్రభుత్వ, ప్రైవేటు పాఠశాల విద్యార్థులకు జలాల్పూరు జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో ఎమ్మెస్ ఫౌండేషన్ సహకారంతో నిర్వహిస్తున్న ఎస్జిఎఫ్ క్రీడలను ఎంపీపీ నెమరుగొమ్ముల స్నేహలత మంగళవారం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ క్రీడలతో మానసిక ఉల్లాసం శరీర దారుడ్యం పెరుగుతుందని చెప్పారు. విద్యార్థులకు భోజన సదుపాయాలను ఎస్జిఎఫ్ ఫౌండేషన్ చైర్మన్ శ్రీమల్లిఖార్జున ఆలయ కమిటీ చైర్మన్ ముత్తినేని సత్యం సమకూర్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో స్థానిక పాఠశాల హెచ్ఎం అశోక్, సర్పంచ్ కొమ్ము వెంకన్న, ఎంపీటీసీ ధరవత్ రంగమ్మ, ఎంపీవో మారయ్య, ఎంఈఓ శాంతయ్య, మోడల్ స్కూల్ ప్రిన్సిపాల్ వేముల బాలరాజు, కాంప్లెక్స్ ప్రధాన ఉపాధ్యాయులు శ్రావణ్, పున్నయ్య, పీఈటీలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## గొర్రెల యూనిట్లు పంపిణీ చేసిన ఎంపీపీ



**మునుగోడు ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్):** మండల కేంద్రంలోని ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యాలయం వద్ద మండలనికి చెందిన 24 మంది లబ్ధిదారులకు మంగళవారం ఎంపీపీ కర్నాటి స్వామి యాదవ్ గొర్రెల యూనిట్లను పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ గొల్ల కురుమల అభ్యున్నత కొరకు బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం పెద్దపీట వేసిందన్నారు ఈ కార్యక్రమంలో లబ్ధిదారులు గొల్ల కురుమ నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## జిల్లాల రోడ్డు ప్రమాదంలో గాయపడిన వ్యక్తి మృతి

**జాజిరెడ్డిగూడెం, డిసెంబర్ 29 (మనం న్యూస్):** జాజిరెడ్డిగూడెం మండలం తిమ్మాపురం దగ్గర ఈనెల 24న యాక్సిడెంట్ అయిన తిమ్మాపురం గ్రామానికి చెందిన తొండల లచ్చయ్య (45) చికిత్స పొందుతు మంగళవారం మృతి చెందాడు. తిమ్మాపురం వద్ద గల జియో పెట్రోల్ బంక్లో నైట్ వాచ్ మెన్ గా పనిచేసేవాడు. మృతునికి భార్య, ముగ్గురు పిల్లలు ఉన్నారు. కుతురు నవ్వ ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసుకొని దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎస్ఐ అంజిరెడ్డి తెలిపారు.

## చిట్టాల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడి తండ్రికి నివాళులర్పించిన కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు

**చిట్టాల, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్):** చిట్టాల మండలం ఎలికట్ల గ్రామానికి చెందిన చిట్టాల మండలం కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు గుడిపాటి లక్ష్మీనర్సింహా తండ్రి ముత్యాల మరణించడంతో వారి పార్థివ దేహానికి పూలమాల వేసి నివాళులు అర్పించి, వారి కుటుంబాన్ని పరామర్శించిన కాంగ్రెస్ పార్టీ నకిరేకల్ నియోజకవర్గ ఇంచార్జి నేతకాని కృష్ణయ్య. రామన్నపేట మండల పార్టీ అధ్యక్షుడు సింగిరెడ్డి మల్లారెడ్డి, టీపీసీసీ అధికార ప్రతినిధి మేడి రవి చంద్ర, ఎల్లారెడ్డి గూడెం పిపిఎస్ డైరెక్టర్ గడుసు శశిధర్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు.



## కేసీఆర్ ప్రభుత్వం విఫలం

**నడిగూడెం, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్):** ప్రత్యేక రాష్ట్రం వస్తే అన్ని విధాలుగా అభివృద్ధి చెందుతుందని ఆశపడ్డ రాష్ట్ర ప్రజలకు నిరాశ మిగిలిందని టీడీపీ మండల అధ్యక్షుడు దొంతగాని శ్రీను అన్నారు. మంగళవారం మండల తెలుగుదేశం పార్టీ ఆధ్వర్యంలో ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను ప్రభుత్వం నెరవేర్చాలని తహసీల్దార్ టి. నాగేశ్వరరావుకు వినతి పత్రం అందజేసి వారు మాట్లాడుతూ గృహలక్ష్మి పథకం అరవులందరికీ అందజేయలి

రూ. 3లక్షల నుండి రూ. 6లక్షలకు పెంచాలి నిరుద్యోగ భృతి రూ. 3016 అమలు చేయాలన్నారు. రైతులకు రూ. లక్ష వడ్డీతో సహా చెల్లించాలని దరణిలో ఉన్న లోపాలు సరిచేయాలి గిరిజనులకు పోడు పట్టాలు ఇవ్వాలి దళితులకు మూడు ఎకరాలు భూమిని పంపిణీ చేయాలన్నారు. గిరిజనులకు మైనార్టీలకు ఇస్తానన్నా రిజర్వేషన్లు అమలు చేయాలన్నారు. మహిళ సంఘాలకు వడ్డీ రాయితీ కాల్పించాలని డిమాండ్ చేశారు.



ఈ కార్యక్రమంలో మండల పార్టీ ఉపాధ్యక్షుడు బోరుగడ్డ థామస్, జవీర్, వీఎల్ఎన్ గౌడ్, దేవరంగుల వీరన్న, పిచ్చయ్య, యల్లయ్య, కాసాని వీరబాబు, మామిడి వెంకన్న, మరియు తెలుగుదేశం కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

## సాంస్కృతిక సారధి కళాకారులకు పీఆర్సీ ప్రకటించడం పట్ల హర్షం

**జాజిరెడ్డిగూడెం, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్):** సీఎం కేసీఆర్ తెలంగాణ సాంస్కృతిక సారధి కళాకారులకు ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు కల్పించే విధంగా 30 పీఆర్సీ పేస్కేట్ ప్రకటించి 580 మంది బతుకుల్లో వెలుగులు నింపిన సందర్భంగా తెలంగాణ సాంస్కృతిక సారధి జిల్లా అధ్యక్షుడు మేడిపల్లి వేణు రాష్ట్ర విద్యుత్ శాఖ మంత్రి గుంకటండ్ల జగదీష్ రెడ్డి, సాంస్కృతిక శాఖ మంత్రివర్యులు శ్రీనివాసగౌడ్, సాంస్కృతిక సారధి చైర్మన్ రసమయి బాలకిషన్ కు పుష్ప గుచ్ఛం అందజేసి హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ తెలంగాణ ఉద్యమ కళాకారులను గుర్తించి పీఆర్సీ ప్రకటించడం అభినందనీయమన్నారు. సీఎం



కేసీఆర్ కు కళాకారులు రుణపడి ఉంటారని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీనియర్ కళాకారుడు వెన్నెల నాగరాజు పాల్గొన్నారు.

## విద్యార్థులు పట్టుదలతో చదివి ఉన్నత శిఖరాలు అధిరోహించాలి కోదాడ ఎమ్మెల్యే బొల్లం మల్లయ్య యాదవ్

**కోదాడ, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్):** విద్యార్థులు పట్టుదలతో చదివి ఉన్నత శిఖరాలు అధిరోహించాలని కోదాడ శాసనసభ్యులు బొల్లం మల్లయ్య యాదవ్ అన్నారు. మంగళవారం ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యాలయంలో పట్టణంలోని ఎస్ఆర్ఎం పాఠశాల విద్యార్థులతో ముఖాముఖీ కార్యక్రమంలో భాగంగా శాసనసభ కార్యనిర్వాహక మరియు న్యాయవ్యవస్థల, శాసన సభ్యుల విధుల తీరును తెలుసుకోవడానికి వచ్చిన సందర్భంగా విద్యార్థులతో కలిసి వుచ్చటి చా రు. వి ద్యార్ థు లు దాక్షర్ష, ఇంజనీర్లు, సైంటిస్టులు, పాలిటిశియన్ లుగా దేశం గర్వించే స్థాయికి ఎదగాలన్నారు. కన్న తల్లిదండ్రులకు, పుట్టిన ప్రాంతానికి మంచి పేరు ప్రఖ్యాతి తీసుకువచ్చే భావి భారత పౌరులుగా ఎదగాలని ఆకాంక్షించారు. అనంతరం విద్యార్థులు ఎమ్మెల్యేను ప్రభుత్వ నిధులు వాటి ఖర్చు తీరును



నియోజకవర్గంలో ఎటువంటి అభివృద్ధి పనులకు ఖర్చు చేశారో పలు ప్రశ్నలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. క్షేత్రస్థాయి పర్యటనలో విద్యార్థులను పంపించిన ఎస్ఆర్ఎం పాఠశాల మేనేజ్ మెంట్ ను, తల్లిదండ్రులను, విద్యార్థులను ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే అభినందించారు. అనంతరం పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు రాఫీ పండుగ సందర్భంగా ముందుగా ఎమ్మెల్యే కు రాఫీలు కట్టి స్వీట్లు తినిపించి రాఫీ పండుగ శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.

## ఎండిఆర్ పాఠశాలలో జాతీయ క్రీడా దినోత్సవ వేడుకలు



**హుజూర్ నగర్, ఆగస్టు 29, మనం న్యూస్:** పట్టణంలోని ఎండిఆర్ పాఠశాల నందు మంగళవారం జాతీయ క్రీడా దినోత్సవం ఎంతో అట్టహాసంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా హాకీ క్రీడా మాంత్రికుడైన ధ్యాన్పంద్ జన్మదిన సందర్భంగా ఎండిఆర్ హై స్కూల్లో ఆటలు పోటీలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల కరస్పాండెంట్ మేరెడ్డి దామోదర్ రెడ్డి, ప్రిన్సిపల్ నలబోలు భూపాల్రెడ్డి మాట్లాడుతూ.... పిల్లలకు చదువుతో పాటు ఆటల్లోనూ నైపుణ్యతను ఇవ్వడంలో మా విద్యాసంస్థ ముందు వరసలో ఉంటుందని, ప్రతి విద్యార్థి ఆటలపై సరైన దృష్టిని సాధించాలని పేర్కొన్నారు. ప్రతిసంవత్సరం జాతీయ క్రీడా దినోత్సవం కచ్చితంగా మా విద్యాసంస్థ నందు నిర్వహించడం అనవాయితీగా వస్తుందన్నారు. ప్రతి విద్యార్థి శారీరక దృఢత్వం కలిగి ఉండాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ఏవో పింగళి నర్సిరెడ్డి, పీఈటీలు ఎస్కే. మోయిన్, శీలం సైదులు, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

### క్రీడా ప్రపంచానికి ధ్యాన్ చంద్ చేసిన సేవలు ఎనలేనివి

- ఎమ్మెల్యే కంచర్ల భూపాల్ రెడ్డి

నల్లగొండ- ఆగస్టు 29 (మనం ప్రతినీధి) : క్రీడా ప్రపంచానికి మేజర్ ధ్యాన్చంద్ చేసిన సేవలు ఎనలేనివని నల్లగొండ ఎమ్మెల్యే కంచర్ల భూపాల్ రెడ్డి అన్నారు. మంగళవారం నల్లగొండ శాసనసభ్యులు కంచర్ల భూపాల్ రెడ్డి క్యాంప్ కార్యాలయంలో గాంధీ గ్రోబల్ ఫ్యామిలీ, గాంధీ జ్ఞాన ప్రతిష్ఠాన్ సంస్థలు మరియు ట్రస్టా ప్రైవేట్ పాఠశాలల యాజమాన్యం ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన నేషనల్ స్పోర్ట్స్ డే సందర్భంగా మేజర్ ధ్యాన్చంద్ చిత్రపటానికి పూలమాల సమర్పించి ఘనంగా నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆ మాట్లాడుతూ భారత హాకీ క్రీడను ప్రపంచవ్యాప్తం చేసిన త్రిబల్ ఒలంపియన్ ధ్యాన్చంద్ పు డ్లీనరోజ్ ఆగస్టు 29 ని నేషనల్ స్పోర్ట్స్ డేగా ... ప్రభుత్వం జరుపటం అత్యంత

సముచితమని.. భారత హాకీ క్రీడ విశ్వవ్యాప్తం కావడానికి వారి త్యాగం ఎంతో ఘనమైనదని జర్మనీ నియంత హిట్లర్ తమ దేశం తరుపున ఆడితే మేజర్ పదవేకారు, అనేక సంవదలను ఆశ చూపినా, ఆ ప్రలోభాలకు లొంగకుండా... తన మాతృ దేశం కోసమే ఆడతానని చెప్పిన గొప్ప దేశభక్తుడని... ఇది ఈనాటి యువతరం వారి నుండి స్ఫూర్తి పొంది దేశ భక్తి అలవార్చుకోవాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో ట్రస్టా రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కందాల పాపిరెడ్డి, జిల్లా అధ్యక్షులు కోడి శ్రీనివాసులు, ప్రధాన కార్యదర్శి జి వి రావు, చెన్నయ్య గౌడ్, రాష్ట్ర నాయకులు గంట్ల అనంతరెడ్డి, పుచ్చకాయల వెంకటరెడ్డి, పులిజాల లక్ష్మీనారాయణ, రాజ్ కుమార్ రెడ్డి,



రామకృష్ణ, ఎండి అజీజ్ పరీష్, జంగయ్య, అరుల్ రాజ్, ముద్దం నరసింహ, భారతీయ శ్రీనివాస్ రెడ్డి, హాలియా పబ్లిక్ స్కూల్ శ్రీనివాస్ మల్లెపల్లి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, వెంకట్ రెడ్డి, అంజన్ గౌడ్, జవాంగీర్, మల్లయ్య, పాండు, వాణి, ఆక్స్ఫర్డ్ జంగయ్య, మరియు గాంధీ గ్రోబల్ ఫ్యామిలీ, గాంధీ జ్ఞాన్ ప్రతిష్ఠాన్ సంస్థల రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి యానాల ప్రభాకర్ రెడ్డి, క్రీడల కార్యదర్శి బొమ్మపాల గిరిబాబు పాల్గొన్నారు.

### బిజెపి పార్టీ అభివృద్ధికి దిశా నిర్దేశం చేసిన ఆంధ్రప్రదేశ్ సంఘటన మంత్రి

భువనగిరి, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్) : యాదాద్రి బిజెపి జిల్లా అధ్యక్షులు పి.వి. శ్యామ్ సుందర్ రావు అధ్యక్షతన మంగళవారం ముఖ్య ముఖ్య కార్యక్రమాల సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసిన ఆంధ్ర ప్రదేశ్ సంఘటన మంత్రి ధనుకర్ జీ మంగళవారం ఖమ్మం, భువనగిరి, నల్లగొండ ఉమ్మడి జిల్లాల పార్లమెంట్ల స్థాయిలో సంస్థాగతంగా సంఘటన మంత్రిగా విచ్చేసి యాదాద్రి జిల్లా కార్యాలయంలో పార్టీ ముఖ్య నాయకులు, కార్యకర్తలకు క్షేత్ర స్థాయిలో పార్టీ అభివృద్ధి కి దిశ నిర్దేశం చేయడం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో పార్టీ జిల్లాలో క్షేత్రస్థాయిలో, బాతులలో సంస్థ గతంగా పార్టీని ఎలా అభివృద్ధి చేయాలో కేంద్ర ప్రభుత్వ పథకాలను బాత్ స్థాయిలో సంస్థాగతంగా ఎలా తీసుకొని వెళ్ళాలో

ఈ కార్యక్రమంలో తెలియజేయడం జరిగింది. అంతేకాకుండా రానున్న అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో తెలంగాణలో పూర్తిస్థాయిలో జిల్లాలో మెజార్టీ ఓట్లతో ఎలా గెలవాలి అని, బాత్ అధ్యక్షులు కార్యకర్తలు బాతులలో ఎలా పని చేయాలో వివరించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ఇంఛార్జి నంద కుమార్ యాదవ్, పోతంశెట్టి రవీందర్ పాశం భాస్కర్ గూడూరు నారాయణ రెడ్డి, వట్టిపల్లి శ్రీనివాస్ గౌడ్, పదాల శ్రీనివాస్ గౌడ్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శులు నర్ల నరసింహ రావు, రాఘవుల నరేందర్, వీరారెడ్డి, ఎస్ రెడ్డి, రాజ శేఖర్ రెడ్డి, రాచకొండ కృష్ణ నగర అధ్యక్షులు



పాదరాజు ఉమాశంకర్, పార్లమెంట్ కన్వీనర్ బండారపు లింగ స్వామి, జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు చందా మహేందర్ గుప్తా, కౌన్సిలర్స్ మాయ దశరథ రత్నపురం బలరాం, కవిత నరసింహ చారి ఇతర జిల్లా నాయకులు మండల అధ్యక్షులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### ఘనంగా గిడుగు రామ్మూర్తి పంతులు జయంతి



వేములపల్లి ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్): వ్యవహారిక భాషా ఉద్యమ పితా మహాను గిడుగు రామ్మూర్తి జయంతిని పురస్కరించుకొని మంగళవారం మండలంలోని జడ్.పి.హెచ్.ఎస్ రావులపెంటలో వారి చిత్రపటానికి ప్రధానోపాధ్యాయులు మంగళాభిషేకం పూలమాలవేసి ఘనంగా నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా తెలుగు ఉపాధ్యాయులు గుడిపాటి కోటయ్యమాట్లాడుతూ గ్రాంథిక భాష రాజ్యమేలుతున్న రోజుల్లో ప్రజల వ్యవహారిక భాషకు వట్టం కట్టి ఆ భాషాభివృద్ధికి నిరంతరం కృషి చేశారన్నారు. సవర భాషకు వ్యాకరణం తయారు చేసి భాషాభివృద్ధికి ఎనలేని కృషిచేసిన మహానుభావుడు అని ప్రజల భాష మనిషి మనుగడకు అభివృద్ధి కి కారణం అని నిత్యవ్యవహారంలో ఉపయోగించే భాష మనోవికాసానికి, విజ్ఞానానికి కారణం గ్రోబల్ కారణంగా మాతృభాష కు దూరం కావడం జరుగుతుందని కానీ మాతృభాష వలన మనిషి అభివృద్ధి చెందుతారని అన్నారు. అనంతరం జాతీయ క్రీడా దినోత్సవం సందర్భంగా మేజర్ ధ్యాన్చంద్ పుట్టినరోజు సందర్భంగా వారి చిత్రపటానికి సైతం పూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులు అర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు కుంచారపు శ్రీధర్ కుమార్, పెండెం నాగలక్ష్మి, సక్కుబాయి, సి ఆర్ పి నాగరాజు విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### వరి పంట పొలాలను సందర్శించిన మండల వ్యవసాయ అధికారి



చందూర్ - ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్ ) : మండలంలోని శీర్షపల్లి గ్రామంలో మంగళవారం మండల వ్యవసాయ అధికారి మల్లేష్ పత్తి, వరి పంట పొలాలను సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా రైతులతో మాట్లాడుతూ ప్రస్తుత పరిస్థితిలో పత్తి పంటలో నీటి ఎద్దడి ఉన్నందున 5% యూరియా పిచికారీ చేసుకోవాలని, పత్తి లో రసం పీల్చే పురుగులకి గాను ఎసిఫేట్ మందును పిచికారీ చేసుకోవాలని, స్పార్ట్ ఫోస్ ఉన్న ప్రతి రైతు క్రాప్ డర్పన్ యాప్ ని ఇన్స్టాల్ చేసుకోని యాప్ లో ఉండి తెగుళ్లు, చీడపీ దలలను గుర్తించి నివారణకు సంబంధించి పురుగు మందులను ఈ యొక్క యాప్ ద్వారా తెలుసుకోవచ్చు అన్నారు. ఈ యాప్ ఉపయోగలను రైతులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమం లో వ్యవసాయ విస్తరణ అధికారి నాగార్జున, రైతు బంధు సమితి గ్రామ అధ్యక్షులు సిద్దగోని నగేష్ బొల్లం శ్యామ్ సుందర్ రైతులు పాల్గొన్నారు.

### సెల్ ఫోన్లు పోగొట్టుకున్న వారికి ఫోన్లు అప్పగించిన ఎస్ఐపెండ్యాల ప్రభాకర్



వలిగొండ, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్): మండల కేంద్రంలో వేరేరు చోట్ల సెల్ ఫోన్లు పోగొట్టుకున్న ముగ్గురు వ్యక్తుల ఫోన్లను సాంకేతిక పరిజ్ఞానంతో సెల్ ఫోన్లను గుర్తించి పంపిణీ చేశారు. అందజేసినట్లు వలిగొండ ఎస్ఐ పెండ్యాల ప్రభాకర్ తెలిపారు. ఇటీవల సెల్ ఫోన్లు పోగొట్టుకొని పోలీస్ స్టేషన్ లో ఫిర్యాదు చేసుకున్న బాధితులు మల్లేష్ గ్రామానికి చెందిన పల్లెర్ రాజు, ఎంపిటీసీ దుప్పల్లి గ్రామానికి చెందిన శ్రీనివాస్, అరూరు గ్రామానికి చెందిన బాలకృష్ణలకు వారి సెల్ ఫోన్లను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎస్ఐ మాట్లాడుతూ సెల్ ఫోన్లతో ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని పోగొట్టుకుంటే పోలీస్ స్టేషన్ లో ఫిర్యాదు చేయాలని సూచించారు. సెల్ ఫోన్ తో సాంకేతిక పరిజ్ఞానంతో గుర్తించి అందజేసినందుకు ఎస్ఐకి వారు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

### ఘనంగా తెలుగు భాషా దినోత్సవం



అత్యుకార్(ఎం), ఆగస్టు 29 మనం న్యూస్: మండల పరిషత్ ప్రాథమికోన్నత పాఠశాల మొరిపిరాలలో తెలుగు భాష దినోత్సవాన్ని మంగళవారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు యాస పద్మా రెడ్డి, తెలుగు భాషా పండితులు ఎర్రబెల్లి నాగమల్లు మాట్లాడుతూ గిడుగు వెంకట రామమూర్తి 160వ జయంతిని పురస్కరించుకొని ఈ రోజు తెలుగు భాషా దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటున్నామని, వ్యవహారిక భాషలో తెలుగు సాహిత్యం ఉండాలని ఆయన ఎంతో కృషి చేశారని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థులచే ఇంగ్లీష్ పదాలు వాడకుండా తెలుగులో మాట్లాడించారు. బాగా మాట్లాడిన విద్యార్థులకు బహుమతులు అందించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు ముత్యం అశోక్, వేసేపల్లి సుజాత, జూకంటి కరుణాకర్, సూరారం సత్యం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### జర్నలిస్టుల హక్కుల సమస్యల సాధన కోసం పోరాడతాం



మోతూర్, ఆగస్టు 29 మనం న్యూస్: జర్నలిస్టుల హక్కులు, సమస్యల సాధన కోసం పోరాడుతామని టీయూడబ్ల్యుజే హెచ్ -143 యాదాద్రి జిల్లా అధ్యక్షుడు జూకంటి అనిల్, ప్రధాన కార్యదర్శి దుడుక రామకృష్ణ అన్నారు. తెలంగాణ యూనియన్ ఆఫ్ వర్కింగ్ జర్నలిస్ట్ (టీయూడబ్ల్యుజే హెచ్ -143) మోతూర్, అత్యుకారు(ఎం), గుండాల, అడ్డగూడూరు మండలాల సర్వసభ్య సమావేశం మంగళవారం మోతూరు మున్సిపల్ కేంద్రంలోని మీనాక్షి ఫంక్షన్ హాల్ లో జిల్లా కమిటీ సభ్యుడు పంగ నర్సింగరావు అధ్యక్షత నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ జిల్లాలో అర్జులైన జర్నలిస్టులు అందరికీ అక్రిడిటేషన్ కార్డులు, హెల్త్ కార్డుల మంజూరుకు కృషి చేస్తామన్నారు. జర్నలిస్టుల పిల్లలకు ఉచిత విద్య కోసం ప్రైవేట్ పాఠశాల యాజమాన్యంతో మాట్లాడుతున్నామని,

అందుకు సంబంధించి ఇప్పటికే కలెక్టర్ నుంచి తగిన ప్రొసీడింగ్ కాపీ కూడా తీసుకున్నామన్నారు. జిల్లాలో జర్నలిస్టులందరికీ ఇళ్ల స్థలాల కోసం రాష్ట్ర నాయకత్వం మంత్రి జగదీశ్వర్ రెడ్డి ధృష్టికి తీసుకెళ్తున్నారని తెలిపారు. అనంతరం ఆయా మండలాల నూతన కార్యవర్గాలను ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు. ఈ సమావేశంలో జాతీయ కార్యవర్గ సభ్యులు కందుల శ్రీనివాసరావు, జిల్లా కమిటీ సభ్యులు ఎస్.కె ఇర్పాన్, ఈడుసూరి కృష్ణ, ఆవుల సురేందర్, ఎలిమినేటి నగేష్, రేగోటి పాండు, పెండెం సత్యపాల్, పండుల నరేష్, సిరిపురం దశరథ, కూరేళ్ల వెంకటేశ్, వారాల రాకేష్, అవిశెట్టి యాదగిరి, కూరేళ్ల విష్ణు, కడియం నాగయ్య, చిన్నం వెంకన్న, గోపాలాస్ సాయి, జి.స్వామి, యాసినీ, కనకయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# విద్యార్థిని ఆత్మహత్య ఘటనపై విచారణ జరిపించాలి

- ఎంఐఎం జిల్లా అధ్యక్షులు రజియోద్దీన్

నల్గొండో ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్) : ఆల్ ఇండియా మజ్లిస్ ఎ ఇత్తే హాద్ ఉల్ ముస్లిమీన్ పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షుడు మహమ్మద్ రజీ ఉద్దీన్ ఈ రోజు జిల్లా యంత్రాంగానికి ఇంటర్ విద్యార్థిని ఎస్ఎల్సీ గురుకుల పాఠశాల భవనం పై నుండి దూకి ఆత్మహత్యకు యత్నించిన సంఘటనపై సమగ్ర విచారణ జరిపి బాధ్యులను

కఠినంగా సిక్కించవలసిందిగా డిమాండ్ చేశారు. నల్లగొండ జిల్లా కేంద్రంలో గల గంధం వారి గూడ గురుకుల %౧౨% ఇంటర్ కాలేజీ లో ఇంటర్ మొదటి సంవత్సరం చదువుతున్న విద్యార్థిని గురుకుల కాలేజీ భవనం పై నుండి కిందికి దూకి ఆత్మహత్యయత్నం చేసుకో వడం పై తీవ్రంగా ఖండించారు , దీనికి గల కారణాలు సమగ్రంగా వ రిశీలించ వలసి %శీ % దిగా

అమ్మాయి కాలేజీ భవనం నుండి దూకిన సంఘటనపై సీసీ కెమెరాలు పరిశీలించి సమగ్ర విచారణ జరిపి బాధ్యులపైన కఠినమైన చర్యలు తీసుకోవాల్సిందిగా మరియు బాలికల హాస్టల్ ల పై ప్రత్యేక మానిటరింగ్ కమిటీల ద్వారా నిఘా పెట్టాలని, బాధిత బాలిక కు మెరుగైన వైద్యం అందించి అమ్మాయి ప్రాణాలను కాపాడవలసిందిగా ఆల్ ఇండియా మజ్లిస్ ఎ ఇత్తే హాద్ ఉల్



ముస్లిమీన్ పార్టీ నల్లగొండ జిల్లా అధ్యక్షుడు ప్రభుత్వాన్ని కోరారు.

# రోడ్డు ప్రమాదంలో వ్యక్తి మృతి

నాగారం,ఆగస్టు 29, (మనం న్యూస్.) : రోడ్డు ప్రమాదంలో వ్యక్తి మృతి చెందిన సంఘటన నాగారం మండలం ఫణిగిరిలో సూర్యాపేట-జనగామ జాతీయ రహదారిపై మంగళవారం సాయంత్రం చోటుచేసుకుంది. స్థానికులు, పోలీసులు తెలిపిన వివరాల మేరకు ఈటూరు గ్రామానికి చెందిన నడిపెల్లి,హరీష్ (20), ఉప్పల శివ (21) తమ వాహనంపైన తిరుమలగిరి నుండి ఈటూరు వైపుగా వస్తున్నా క్రమంలో ఫణిగిరి స్టేజి సమీపంలోకి రాగానే ఎదురుగా వస్తున్న కారు సూర్యాపేట పట్టణం హరీష్ కు చెందిన బెలివో టీఎన్ 10 ఈఎమ్ 9630 నెంబర్ గల కారు ద్విపక్ష వాహనం ను డీకొట్టడంతో నడిపెల్లి హరీష్ రహదారిపై ఎగిరిపడడంతో తలకు తీవ్ర గాయాలై అక్కడికక్కడే చెందారు.ఉప్పల శివకు తీవ్ర గాయాలై పరిస్థితి విషమంగా ఉండడంతో సూర్యాపేట ప్రభుత్వ జనరల్ ఆసుపత్రికి తరలించారు.కేసు నమోదు చేసుకొని ధర్మాస్తు జరుపుతున్నట్లు ఎస్పి జి.ముత్తయ్య తెలిపారు. సూర్యాపేట జనగామ జాతీయ రహదారిపై మృతుడి బంధువులు తమకు తగిన న్యాయం చేయాలని మృతదేహంతో రోడ్డుపై బైతాయించి రాస్తారోకో నిర్వహించారు.సర్కిల్ ఇన్స్పెక్టర్ శివశంకర్ చొరవతో బాధిత కుటుంబానికి తగిన న్యాయం జరిపిస్తామని చెప్పారు.దీంతో మృతుడి బంధువులు రాస్తారోకోని విరమించి సూర్యాపేట ప్రభుత్వ జనరల్ హాస్పిటల్ కు దేహాన్ని తరలించారు.



# విద్యార్థులకు పండ్లు, కూరగాయలపై అవగాహన



జాజిరెడ్డిగూడెం, ఆగస్టు29(మనం న్యూస్): జాజిరెడ్డిగూడెం మండలం అర్బవల్లిలోని మాంటిసోస్సరి ఇంగ్లీష్ మీడియం పాఠశాల నందు పండ్లు, కూరగాయల దినోత్సవంను ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈసందర్భంగా విద్యార్థులకు పండ్లు, కూరగాయాల ఆవశ్యకతను నిత్య జీవితంలో ఆరోగ్యంగా ఉండాలంటే వాటి ప్రాముఖ్యతను, వాటిలో ప్రోటీన్స్, విటమిన్స్ ఉంటాయని విద్యార్థిని విద్యార్థులకు వివరించారు. ఈకార్యక్రమంలో పాఠశాల కారస్పాండెంట్ ఎన్కమూర్, హెచ్ఎం ఎలిజబెత్, ఇంఛార్జి గిరిజ, ఉపాధ్యాయులు చంద్రశేఖర్, రమ, రజిత, సంతోష విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# అలయ ప్రాంగణంలో అభివృద్ధి పనులు చేపట్టిన వార్డు మెంబర్ పేరెల్లి నగేష్

వేములపల్లి ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్): మండలంలోని మొల్కపల్లం గ్రామానికి చెందిన పదవ వార్డ్ మెంబర్ ఖాక్ కాంగ్రెస్ జనరల్ సెక్రటరీ పేరెల్లి నగేష్ తన సొంత ఖర్చులతో గోదాము పద్ద ఉన్న ముత్యాలమ్మ గుడి చుట్టూ కాంక్రీట్ తో పనులు చేయించారు. గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికలలో గ్రామ అభివృద్ధి కోసం తన వంతు కృషి చేస్తానని ఇచ్చిన హామీ మేరకు అభివృద్ధి పనులకోసం తన స్వంతఖర్చులు వెచ్చించి పనులు చేయించడం పట్ల గ్రామస్థులు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కార్యక్రమంలో ఆయన వెంట ఉపసర్పంచ్ రెమడాలకరుణాకర్,బొమ్మూని ఎల్లయ్య,ఎడ్ల లింగయ్య, ఎడ్ల కోటయ్య,పొంతటి వెంకటరెడ్డి, ఎల్లబోయిన లింగయ్య, రెడ్లబోయిన మహేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# వట్టే జానయ్య పై జరుగుతున్న అన్యాయంపై నేడు ధర్మా

చందూరు, ఆగస్టు 29( మనం న్యూస్ ) : డి.సి.ఎంఎస్ చైర్మన్ వట్టే జానయ్య పై జరుగుతున్న అన్యాయాన్ని వ్యతిరేకిస్తూ నేడు జందూరిలో ధర్మా నిర్వహించనున్నట్లు యాదవ సంఘం జిల్లా ఇంచార్జ్ దోటి యాదయ్య తెలిపారు. మంగళవారం స్థానికంగా ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో దోటి.యాదయ్య యాదవ మాట్లాడుతూ సూర్యాపేట జిల్లా మంత్రి. గుంతకంట్ల జగదీశ్వర్ రెడ్డి. డి.సి.ఎం.ఎ.స్ చైర్మన్ వట్టి

జానయ్య యాదవ పై. అక్రమ కేసులను బనాయిస్తూ, మానసికంగా ఆర్థికంగా. ఇబ్బందులకు గురి చేస్తున్నటువంటి విషయం మనందరికీ తెలిసిందే తను బిసి బిడ్డ అనే కారణంగా రాజకీయంగా అనుగదొక్కుతూ. ఇబ్బందులకు గురి చేస్తున్నాడని దీన్ని యావత్తు మన తెలంగాణ యాదవ సామాజిక వర్గం సత్తా ఎంటో జగదీశ్వర్ రెడ్డి గారికి తెలియజేయాలి. అదేవిధంగా యాదవ జాతిపై

విరుచుకువ దుతున్న టువంటి మంత్రి జగదీశ్వర్ రెడ్డి పై రానున్న ఎలక్షన్లో తగిన గుణపాఠం చెప్పాలని అలాగే ప్రతి యాదవ కుల సభ్యుడు వట్టి జానయ్యకు. అండగా నిలబడాలని. రేపు ఉదయం చందూర్ లో నిర్వహించబోయే. ధర్మాను విజయవంతం చేయాలని కుల సంఘ నాయకులకు. యాదవ సోదరులకు పిలుపునిచ్చారు.



# మృతుడు వనం వెంకటేశ్వర్లు కుటుంబానికి అండగా నిలిచిన బీర్ల ఫౌండేషన్



అత్తుకూరు(ఎం), ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్): మండల కేంద్రంకు చెందిన వనం వెంకటేశ్వర్లు బతుకుదెరువు కోసం హైదరాబాద్ కు వెళ్ళగా అక్కడ గుండెపోటుతో అకాల మరణం చెందడంతో కుటుంబ సభ్యులు వెంకటేశ్వర్లు మృతదేహాన్ని స్వగృహానికి తీసుకురాగా విషయం తెలుసుకున్న స్థానిక నర్సంవ్ జన్నాయికోడె నగేష్ మరియు మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు యాస లక్ష్మారెడ్డి మృతుని స్వగృహంలో భౌతిక దేహానికి పూలమాల వేసి నివాళులు అర్పించి, కుటుంబ సభ్యులకు ప్రగాఢ సానుభూతి వ్యక్తం చేస్తూ ఆలేరు నియోజకవర్గ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇంఛార్జి బీర్ల ఐలయ్య

సహకారంతో 5000 వేల రూపాయలను మృతుని కుటుంబ సభ్యులకు అందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పట్టణ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు పోతగాని మల్లేశం, పంజాల నర్సయ్య, పైళ్ళ గోపాల్ రెడ్డి, నాగం లక్ష్మారెడ్డి, దొంతరబోయిన భాస్కర్ ,కోర్ మల్లేశం, ఎడ్ల వెంకటేశ్వర్లు, పాశం వెంకట రెడ్డి, పాశం అనంత రెడ్డి, చెరుకు విష్ణు, లోడి శ్రీశైలం,రంగ శ్రీను,మన్నెం మోహన్ రెడ్డి, చిత్తర్ల అనిల్, యాస రవి,కోర్ యాదగిరి, ఎండి జహంగీర్, రాచమల్ల బలరాం, రాచమల్ల రవి, వనం చంద్రయ్య, శ్రీశైలం, రాజు, పరమేష్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# చీరల పంపిణీ

తిరుమలగిరి, ఆగస్టు29(మనం న్యూస్): రాఫీ పార్లమి సందర్భంగా తిరుమలగిరి మార్కెట్లో పనిచేస్తున్న మహిళా సోదరిమణులకు మార్కెట్ చైర్మన్ కొమ్మినేని స్రవంతిసీతీకుమార్ మంగళవారం చీరలను పంపిణీ చేశారు. ఈసందర్భంగా మాట్లాడుతూ మార్కెట్లో పనిచేస్తున్న ప్రతి మహిళకు ఒకే రకమైన చీరలను రాఫీ పార్లమీ సందర్భంగా సొంత ఖర్చులతో అందిస్తున్నామని తెలిపారు. ఈకార్యక్రమంలో పీఏసీఎస్ చైర్మన్ పాలిపు చంద్రశేఖర్, కౌన్సిలర్లు బత్తుల శ్రీను, శ్రీలత, సరిత, ప్రియలత, మార్కెట్ డైరెక్టర్లు లింగయ్య, బిక్షం, మహేందర్, కందుకూరి



లక్ష్మయ్య, తెడ్ల భాస్కర్, మార్కెట్ సిబ్బంది స్వీపర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# క్రీడలు మానసిక ఉల్లాసానికి దోహదం



జాజిరెడ్డిగూడెం, ఆగస్టు29(మనం న్యూస్): క్రీడలు మానసిక ఉల్లాసానికి దోహద పడుతాయని జాజిరెడ్డిగూడెం ఎంపీపీ మన్నె రేణుకలక్ష్మినర్సయ్యయాదవ్, జడ్పీటీసీ దావుల వీరప్రసాద్యాదవ్లు అన్నారు. మంగళవారం జాజిరెడ్డిగూడెం మండల కేంద్రంలో స్కూల్ గెమ్స్ ఫెడరేషన్ ఆధ్వర్యంలో మండల స్థాయి క్రీడాలను ప్రారంభించారు. ఈసందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ తెలంగాణ ప్రభుత్వం క్రీడారంగానికి అధిక ప్రాధాన్యత కల్పిస్తుందని తెలిపారు. క్రీడాకారులు క్రీడాలను సద్వినియోగం చేసుకోవాలని సూచించారు. ఈకార్యక్రమంలో ఎస్ఎంసీ చైర్మన్ మామిడి నాగరాజు, ఎంఈవో బి. బాలునాయక్, ఎంపీవో సందీపకుమార్, హెచ్ఎం తబిత, పొన్న హరిప్రసాద్, ఎం. సోమయ్య, పీఈటీలు రవి, సైదులు, సైదులు, లలిత, క్రీడాకారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# తెలుగు బాషా చైతన్య పోటీలు

**తుంగతుర్తి, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్):** తుంగతుర్తి మండల పరిధిలోని మండల పరిషత్ ప్రాథమిక పాఠశాల వెంపటిలో తెలుగు కవి గిడుగు వెంకటరామ్మూర్తి జయంతిని పురస్కరించుకొని తెలుగు బాషా దినోత్సవం సందర్భంగా విద్యార్థులకు తెలుగు బాషా చైతన్య పోటీలు నిర్వహించడం జరిగింది. ఇట్టి కార్యక్రమంలో విద్యార్థులకు కథల పోటీలు, ఉపన్యాస, స్మృతి ధారణ బాష క్రీడలు, పదకేళి, వాక్య నిర్మాణం, పద్యాలు, గేయాలు పోటీలు నిర్వహించిన ప్రథమ స్థానంలో గౌరవిస్తామో ద్వితీయ స్థానంలో గాజుల నందిత, కంఠస్థపద్యాలతో ప్రథమ స్థానంలో

రాబరబోయిన ప్రవస్తి, ద్వితీయ స్థానంలో గుండగాని నకుల్, అన్ని తలకు ప్రశంస పత్రాలతో పాటు పుస్తకాలు బహుకరించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల హెచ్ఎం చిత్తలూరి వెంకట్రామనర్సమ్మ మాట్లాడుతూ మాతృభాష తల్లితో సమానమని తల్లిని ఎంత గౌరవిస్తామో మన మాతృభాషను కూడా అంతే గౌరవించాలని మాతృభాషలో ఉన్న సౌలభ్యం మరేభాషలో లేదన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు మల్లెపాక రవీందర్, బీవనపల్లి



శ్రీనివాస్, పాలకుర్తి ఎల్లయ్య, కౌసలం లక్ష్మినారాయణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# నిడమనూరులో తెలుగు భాషా, దినోత్సవం క్రీడా దినోత్సవం



**నిడమనూరు, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్):** నిడమనూరు సాంఘిక సంక్షేమ బాలికల పాఠశాల కళాశాల నిడమనూరు నందు మంగళవారం తెలుగు భాషా దినోత్సవం క్రీడా దినోత్సవం పురస్కరించుకొని విద్యార్థులకు ఆటల పోటీలు మరియు వ్యాసరచన పోటీలు నిర్వహించారు ఈ సందర్భంగా ప్రిన్సిపల్ ఎం అరుణ మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు చదువుతోపాటు ఆటలలో కూడా రాణించాలని మాతృభాష అయిన తెలుగు పై పట్టు సాధించాలని ఆటలు స్నేహ భావాన్ని పెంపొందిస్తాయి మానసిక దృఢత్వాన్ని పెంచుతాయి అదేవిధంగా చదువుకుంటే అన్ని రంగాల్లో ముందుకు రావచ్చని అన్నారు కార్యక్రమంలో పీటీలు ఎం నాగమ్మ వై భాగ్య లతోపాటు ఉపాధ్యాయుని ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

# రక్తదానం చేసి ప్రాణదాతలు కండి

- రెడ్ క్రాస్ జిల్లా చైర్మన్ డాక్టర్ జి.ఎ.కృష్ణ నరసింహ రెడ్డి



**మోతూరు, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్):** రక్తదానం చేసి ప్రాణదాతలు కావాలని ఇండియన్ సొసైటీ యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా చైర్మన్ డాక్టర్ జి.ఎ.కృష్ణ నరసింహ రెడ్డి అన్నారు. మంగళవారం మోతూరు లో రక్తదాన శిబిరానికి సంబంధించిన కరపత్రాలను ఆవిష్కరించి మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రక్తదానం చేయడం వల్ల ఆరోగ్యంగా ఉంటారని అనేక వ్యాధులకు దూరంగా ఉండొచ్చని పేర్కొన్నారు. అర్హత గల ప్రతి యువతీ యువకులు రక్తదానం చేయాలని సూచించారు. ప్రతి సంవత్సరం ఉపాధ్యాయ దినోత్సవం సందర్భంగా ఉపాధ్యాయులు రక్తదాన శిబిరాన్ని నిర్వహించడం అభినందనీయమని ఈ రక్తదాన శిబిరాన్ని విజయవంతం చేసేందుకు ఉపాధ్యాయులు కృషి చేయాలని అన్నారు. కార్యక్రమంలో డి.ఎస్. యు.టి.ఎస్.పి. ఆర్ డి యు ఉపాధ్యాయ సంఘాల అధ్యక్షులు ఏ.సత్యయ్య, గాది వెంకటేశ్వర్లు రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ మోతూరు శాఖ అధ్యక్షుడు సత్యనాథ్ మెట్టు మంగేష్ ఉపాధ్యాయులు డి.ఉప్పలయ్య, జి.శ్రీనివాస్ సర్పయ్య అనిల్ చేపూరి ప్రసాద్ బుగ్గయ్య సుబ్రహ్మణ్య శర్మ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# రామమూర్తి చేసిన సేవలు చిరస్మరణీయం

మోతూరు, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్):

తెలుగు భాషోద్ధమ పితామహుడు గ్రంథిక భాషలో ఉన్న తెలుగు వచనాన్ని ప్రజల వాడుక భాషలో తీసుకవచ్చిన మూల పురుషుడు గిడుగు వెంకట రామమూర్తి అని బీసీ రిజిస్ట్రేషన్ సాధన సమితి (బి.ఆర్.ఎస్.ఎస్.) రాష్ట్ర వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు బుర్ర శ్రీనివాస్ గౌడ్ అన్నారు. మంగళవారం నాడు మోతూరులో శ్రీకాంత్ చౌరస్తా వద్ద వెంకట రామమూర్తి 160వ, జయంతి సందర్భంగా బీసీ రిజిస్ట్రేషన్ సాధన సమితి ఆధ్వర్యంలో ఆయన చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా శ్రీనివాస్ గౌడ్ మాట్లాడుతూ విద్యాభివృద్ధికి అప్పటి బ్రిటిష్ ప్రభుత్వం ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోవలసిన తాను సమీప సిద్ధాంతాన్ని ప్రజలలో చైతన్యం వచ్చిన గొప్ప వ్యక్తి రామమూర్తి చేసిన సేవలు చిరస్మరణీయమని అన్నారు. తెలుగు బాహ్య ప్రపంచానికి చాటి చెప్పిన రమామూర్తి సేవలను నాటి మద్రాస్ ప్రభుత్వం రాహు బహదూర్ బిరుదు ఇచ్చిందని గుర్తు చేశారు. తెలుగు భాష కోసం తన శాయశక్తుల కృషి చేసిన రామమూర్తి సేవలను కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీసీ రిజిస్ట్రేషన్ సాధన సమితి పట్టణ అధ్యక్షులు నిలిగొండ మత్స్య గిరి, నాయకులు బొడ్డుపల్లి సతీష్, సజ్జనపు రవి, తీగల నర్సింహ అలైయాదుయ్య, పోతరాజు మల్లయ్య, బి.నరేష్, ఇ.భాస్కర్, డి.శ్రీను, పి.నర్సింహ, వై.స్వామి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ఇచ్చిన హామీలు వెంటనే అమలు చేయాలని తహసీల్దార్ కు వినతి

**మోతూరు, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్):** డి.టి.డి.పీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కాసాని జ్ఞానేశ్వర్ ఆదేశ అనుసారం మంగళవారం ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ఇచ్చిన హామీలు వెంటనే అమలు చేయాలని మోతూరు తహసీల్దార్ కు వినతి పత్రాన్ని అందజేశారు, ఈ సందర్భంగా తుంగతుర్తి నియోజకవర్గ ఇంచార్జ్ ఆకారపు రమేష్ మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం వెంటనే స్పందించి ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు ఈ కార్యక్రమంలో

తులుగుదేశం భువనగిరి పార్లమెంటు ప్రధాన కార్యదర్శి శ్రీ సూదగాని పాండు, మోతూరు మండలపార్టీ అధ్యక్షులు శ్రీ దమారోజు సత్యనారాయణ చారి పట్టణ అధ్యక్షులు %ఎం% గాలిష్, ప్రధాన కార్యదర్శి మహేశ్వరం వెంకటేశ్వర్లు ఓర్రే లింగయ్య గౌడిపల శ్రీను, కుక్కల యాదగిరి, బాయిని జనార్దన్, బీరు మల్లయ్య, %డి.% బూపాల్, మోతూరు మండల సోషల్ మీడియా ఇంచార్జ్ మల్లేశం తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# ఘనంగా నందమూరి హరికృష్ణ వర్ధంతి

**యాదగిరిగుట్ట, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్):** తెలుగుదేశం పార్టీ వ్యవస్థాపకులు స్వర్ణీయ ఎన్టీఆర్ చైతన్య రథానికి రథసారథి తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు స్వర్ణీయ నందమూరి హరికృష్ణ వర్ధంతి సందర్భంగా యాదగిరిగుట్ట పట్టణ కేంద్రంలో తెలుగుదేశం పార్టీ ఆధ్వర్యంలో వర్ధంతి కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించడం జరిగింది. హరికృష్ణ ఆశయాలను కొనసాగించడానికి తెలుగుదేశం పార్టీ శ్రేణులు ముందుకు రావాలని ఆలేరు నియోజకవర్గం తెలుగుదేశం పార్టీ

కోఆర్డినేటర్ రేగు బాల సర్పయ్య గారు పిలుపునివ్వడం జరిగింది. ఆలేరు నియోజకవర్గంలోని తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యకర్తలు అభిమానులు శ్రేయోభిలాషులు తిరిగి తెలుగుదేశం పార్టీలో చేరి పూర్వ వైభవం తీసుకురావాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో తుర్కపల్లి తెలుగుదేశం పార్టీ మండల పార్టీ ప్రెసిడెంట్ గుండా భాస్కర్ యాదగిరిగుట్ట మండల పార్టీ నాయకులు మచ్చ నరసింహ గౌడ్ తెలుగుదేశం పార్టీ యాదగిరిగుట్ట టౌన్ ప్రెసిడెంట్ చిత్తర్ల శ్రీనివాస్ గౌడ్ తెలుగుదేశం



పార్టీ పెద్ద కందుకూరు గ్రామ శాఖ మల్లేష, పెంటయ్య తదితరులు అధ్యక్షులు సీసా రాజు పాల్గొన్నారు యాదగిరిగుట్ట పట్టణ నాయకులు

# సబ్ మార్కెట్ కార్యాలయ భవన నిర్మాణ పనులకు శంకుస్థాపన.

- పాల్గొన్న శాసనమండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యే చిరుమర్తి లింగయ్య

**చిట్టాల, ఆగస్టు 29 (మనం న్యూస్):** నార్కట్ పల్లి మండలంలోని మాండ్ర గ్రామంలో రూ. 210 లక్షలతో నిర్మించనున్న సబ్ మార్కెట్ కార్యాలయ భవన నిర్మాణ పనులకు, రూ. 82.50 లక్షలతో నిర్మించనున్న నార్కట్ పల్లి - మాండ్ర వయా చౌటబాయి బిటి రోడ్డు మరమ్మత్తు పనులకు శంకుస్థాపన చేసిన తెలంగాణ రాష్ట్ర శాసన మండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి, సకిరేకల్

శాసనసభ్యులు చిరుమర్తి లింగయ్య, నల్లగొండ జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ బండా సరేందర్ రెడ్డి, అంతకుముందు సుమారు 3 వేల బైక్ లతో భారీ ర్యాలీగా మాండ్ర గ్రామానికి చేరుకున్న ఎమ్మెల్యే చిరుమర్తి లింగయ్య, నల్లగొండ జిల్లా గ్రంథాలయ చైర్మన్ రేగట్ల మల్లికార్జున్ రెడ్డి, బి.ఆర్.ఎస్ పార్టీ మండల నాయకులు, కార్యకర్తలు, గ్రామ ప్రజలు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

